

Protokoll der 3. Ordentlichen Sitzung des 11. Studentischen Rates am 15.07.15

Beginn: 19:15 Uhr, Ende: 21:00 Uhr

Raum: A310, Hauptgebäude

TOP 0. Ständiges

a. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der StuRa ist beschlussfähig. Es sind 34 Stimmberechtigte anwesend.

b. Mitteilungen des Präsidiums

c. Anfragen an das Präsidium

d. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 24.05.15

Mit 4 Enthaltungen und ohne Gegenstimmen angenommen.

e. Mitteilungen der Fachschaftsräte

f. Anfragen an die Fachschaftsräte

- *Es sind jetzt 36 Stimmberechtigte anwesend*

Der Asta hat eine Mail rumgeschickt mit nicht korrekt konstituierten Fachräten. Die betroffenen Fachrichtungen sollten sich möglichst schnell neu konstituieren.

g. Geschäftliche Mitteilungen des AstA

Eine SB-Stelle wird neu Ausgeschrieben und muss neu besetzt werden.

- *Es sind jetzt 38 Stimmberechtigte anwesend*

h. Anfragen an den AstA

TOP 1. Beschlussfassung über die Tagesordnung

Einstimmig angenommen.

TOP 2. Berichte

Katrin und Fabian berichten aus dem Senat.

11. Studentischer Rat

der Universität Hannover

Präsident: Niclas Stock
Vizepräsidentin: Ina Supinski
Schriftführer: Patrick Minke
stura@asta-hannover.de

Auszug:

Zahl der Studienanfänger wird erhöht.

Befristung zum wissenschaftlichen Personal.

Es werden 2 Personen für den Wahlausschuss gesucht (bei Interesse an: senat@asta-hannover.de)

Infos zur Systemakkreditierung gibt es auf senat.asta-hannover.de

TOP 3. Nachtragshaushalt

Patrick B. stellt den Nachtragshaushalt vor.

- *Es sind jetzt 42 Stimmberechtigte anwesend*

Diskussion zur langfristigen Finanzierung des fzs-Beitritts

Die Rednerliste wurde mit 11 Enthaltungen und 4 Gegenstimmen geschlossen

Abstimmung über den Nachtragshaushalt: Mit 33 Stimmen dafür, 7 Enthaltungen und 2 Gegenstimmen angenommen.

TOP 4. Verfahrensweise Benennung fzs-Delegierte / Änderung der GO des StuRa

Einbringung von Niclas M.

Diskussion zum Verfahren der Wahl der fzs-Delegierten.

Änderungsantrag: Streiche §13a (3) sowie „die nicht vom AStA benannt werden“ in §13a (4)

Mit 3 Stimmen dafür, 4 Enthaltungen und 35 Gegenstimmen abgelehnt.

Der Antrag wurde mit 36 Stimmen dafür, 4 Enthaltungen und 2 Gegenstimmen angenommen.

TOP 5. Benennung möglicher Delegierter für die fzs Mitgliederversammlung

Vorschläge vom AStA: Gesa Lonnemann und Bodo Steffen.

Diskussion zur Anzahl der zu entsendenden Delegierten.

Es wird ein Meinungsbild gemacht wer Interesse hat sich in den fzs delegieren zu lassen.

Vorschläge: Jan Heinemann, Fabian Schrum, Tamara Bieberstein

Vorschlag: 4 Delegierte für den fzs

11. Studentischer Rat

der Universität Hannover

Präsident: Niclas Stock
Vizepräsidentin: Ina Supinski
Schriftführer: Patrick Minke
stura@asta-hannover.de

Mit 38 Stimmen dafür und 4 Enthaltungen angenommen.

Mit 3 Enthaltungen wurden die Vorschläge des Asta für die Delegierten (Gesa und Bodo) angenommen.

Kurze Unterbrechung um die vom StuRA Vorgeschlagenen Delegierten zu wählen (20:25 Uhr – 20:35 Uhr)

Tamara 41 Ja Stimmen

Fabian 26 Ja Stimmen

Jan 15 Ja Stimmen

Tamara und Fabian werden in den fzs delegiert.

TOP 6. Antrag: Preis für exzellente Lehre

Antrag der Jusos: Einbringung von Niclas M.

Änderungsantrag „die Studienkommissionen werden aufgefordert“ zu „die Studienkommissionen werden gebeten“

Mit 39 Stimmen dafür und 3 Enthaltungen angenommen

Antrag der Kritischen Liste:

Einbringung von Tamara

Mit 35 Stimmen dafür, 4 Enthaltungen und 3 Gegenstimmen angenommen.

TOP 7. AG Semesterticketausfallfonds / 4. Lesung der Satzungsänderung

Einbringung von Bastian S.

TOP 8. Verschiedenes

Frau Sennholz weist darauf hin dass der studentische Wahlausschuss 2 Vertreter braucht.

Diese müssen bis zum 30.09. benannt werden, und sollen bis zum 01.09. ans StuRa-Präsidium geschickt werden.

Die nächste Sitzung findet am 09.09.15 statt.

Die Sitzung wird um 21:00 Uhr beendet.

Patrick Minke, *Schriftführer des Studentischen Rates*